PREFEITURA MUNICIPAL DE CAUCAIA
CONCURSO PUBLICO EDITAL 001/2009

ELETRICISTA

NOME DO CANDIDATO:

RG: ORGAO EXPEDIDOR:

N° DE INSCRICAO: ASSINATURA:

VERIFIQUE SE A PROVA QUE RECEBEU CORRESPONDE AO CARGO PARA O QUAL SE INSCREVEU
LEIA COM ATENGAO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUGOES:

Para fazer sua prova, vocé estd recebendo um candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e o

caderno contendo 60 (sessenta) questdes de mdltipla desrespeito as autoridades encarregadas dos

escolha, numeradas de 01 a 60. trabalhos sé&o faltas que implicaro na desclassificacdo
N . do candidato(a).

Cada uma das questbes apresenta um enunciado

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente | 8. Qualquer forma de comunicagdo entre candidatos

uma é a correta. Assinale-a. implicara na eliminacdo de ambos do certame.

. 3 . 9. Nao sera permitido ao candidato, durante a realizacéo
Examlhe Se a prova~esta corr]pleta, com _a sequz_an~0|a das provas, portar: armas; aparelhos eletrbnicos de
numerlca das questdes, ,s? ha falhas ou |mperfe|go¢~as qualquer natureza; bolsas; livros; jornais ou impressos
graflce,ts que _causem davidas. Q_ualquel_r _re_cl_ama(;a}o em geral; bonés, chapéus, lenco de cabelo, bandanas
devera ser feita durante os 15 minutos iniciais. Apos etc.
esse tempo, qualquer reclamagéao sera
desconsiderada. 10. E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer

) . . . 3 outro meio de comunicagdo. O candidato que for
Apo§ d?corrldos 99 minutos do inicio da p'rova ,S('era flagrado portando aparelho celular, durante o periodo
distribuido o Fgrtao-Resposta, 0 ‘3“3' séra o unico de realizagdo da prova, ou, ainda, aquele candidato
docunjento vgll_do para a correcdo da Qrova. Ao cujo aparelho celular tocar serd sumariamente
_recel_ae-lo, verifique se o seu nome e ndmero de eliminado do certame.
inscricdo estdo corretos. Reclame imediatamente se
houver discrepancia. 11. Em caso de davida, durante a prova, levante o brago

N N para solicitar atendimento da fiscalizagdo. Jamais
O cartdo-resposta nao pode ser dobrado, amassado, pergunte em voz alta.
rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura e
inscricdo, nada deve ser escrito ou registrado fora dos | 12. O Candidato que permanecer na sala de provas, por
locais destinados as respostas. Tenha muita atengao mais de 3h45min, podera levar consigo a coépia do
ao marcar seu cartdo-resposta, pois ndo havera gabarito, em formuléario especifico, anexo a prova.
substituicdo por erro do candidato. Marque sua ) N )
resposta  pintando  completamente o  espaco 13. Ao terminar a resolucéo da prova, entreglie-a ao fiscal
correspondente a alternativa de sua opcao. de . sala Juntamente c<3m 0 Cartao-Re:sposta,

devidamente assinado. N&o esqueca, também, de

Ex.: @ . @ @ @ assinar a folha de frequéncia.

A leitora de marcas ndo registrard as respostas em 14. ESI? pr_ova \tera duracéo de 4 horas, Cqm 'n'C'9 as 14'}
gue houver falta de nitidez, uso de corretivo, marcacao e termino as 18h. Entret,anto, 0 gand|dato s0 podera
a lapis ou marcacdo de mais de uma letra. Nao serédo gqsgntar-se da sala, apos decorridas duas horas do
computadas questdes ndo assinaladas. inicio da prova.

Durante a prova, é proibido o intercambio e o 15. A divulgagdo do gabarito_preliminar sera dia 24 de
empréstimo de material de qualquer natureza entre os novembro de 2009, a partr das 16h.
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Leia este texto para responder as questdes de 1a 7.
Brasileiro cem-milhdes

Telefonei para a maternidade indagando se havia nascido o bebé& n° 100.000.000, e ndo souberam
informar-me:

— De zero hora até este momento nasceram oito, mas nenhum foi etiquetado com este nimero.

E uma falha do nosso registro civil: as criancas ndo recebem nimero ao nascer. Ddo-lhes apenas um
nome, as vezes surrealista, que as acompanhara por toda vida como pesadelo, quando a numeracao pura e
simples viria garantir identidade insofismavel, poupando ainda o vexame de carregar certos antropénimos.
Centenas de milhares nascem Jo&o ou José, mas o0 homem ou a mulher 25.786.439 seria uma Unica pessoa
viva, muito mais facil de cadastrar no fichario do Imposto de Renda e nos 10 mil outros ficharios com que é
policiada a nossa existéncia.

Passei por baixo do viaduto, onde costumam nascer filhos do vento, e reinava uma paz de latas
enferrujadas e grama sem problemas. Ninguém nascera ali depois da meia-noite. O dia 21 de agosto,
marcado para advento do brasileiro cem-milhdes, transcorria sem que sinal algum, na terra ou no ar,
registrasse o acontecimento.

Costumo acreditar nos bancos, principalmente nos oficiais, se 0 Banco Nacional da Habitacéo, através do
Serfthau, garantiu que nessa segunda-feira o Brasil atingiria a cifra redonda de 100 milhdes de habitantes, é
porgue uma parturiente adrede orientada estaria de plantdo para perfazer esse numero.

Verdade seja que o IBGE, pelo Centro Brasileiro de Estudos Demogréficos, julgou prematura a
declaracédo, e s6 para o trimestre de outubro/ dezembro nos promete o brasileiro em questdo. Ndo ponho em
davida sua autoridade técnica, mas um banco é um banco, ainda mais se agéncia governamental, e a esta
hora deve ter recolhido nosso centésimo milionésimo compatricio em bergo especial da casa propria,
botando-lhe & cabeceira um cofre de caderneta de poupanca.

E que me custa admitir o nascimento desse garoto, ou garota, sem o amparo de nossas leis sociais,
condenado a ser menos que nimero — uma dessas criangas mendicantes, que nao conheceréo as almofadas
da felicidade. N&o queria que a televisdo lhe desse um carné e uma viagem a Grécia, nem era preciso que
Manchete |Ihe dedicasse 10 paginas coloridas, sob o patrocinio do melhor leite em pd6. Mas gostaria que

. viesse ao mundo com um minimo de garantia contra as compulsdes de outras criancas que recebessem —

estou pedindo muito? — ndo somente o dom da vida, mas oportunidade de vivé-la.

Seria vaidade irrisdria proclamar-se o 100.000.000° brasileiro, membro euférico da geracdo dos 100
milhGes, e saber-se apenas mais um marginalizado, que s6 por artificio de média ganha sua fatia no bolo do
Produto Nacional Bruto.

N&o o desejo herdi de monumento nem martir anénimo. Prefiro vé-lo como um ser capaz de fazer alguma
coisa de normal numa sociedade razoavelmente suportavel, em que a vida ndo seja obrigacéo estupida, sem
pausa para fruir a graca das coisas naturais e o que lhes acrescentou a imagina¢cdo humana.

Olho para esse brasileiro cem-milhdes, nascido ontem ou por nascer daqui a algumas semanas, como se
ele fosse meu neto... bisneto, talvez. Pois quando me dei conta de mim, isso ai era um pais de 20 milhées de
pessoas, diluidas num territério quase s6 mistério, que aos poucos se foi desbravando, mantendo ainda
bols6es de sombra. Vi crescer a terra e lutarem os homens, entre desajustes e sofrimentos. Os maiores que
dirigiam o processo la se foram todos. Vieram outros e outros, e encontro nesta geragéo o novo rosto da vida,
que se interroga. Ha muito ingenuamente, também muita coragem, e os problemas se multiplicaram com o
crescimento desordenado. Somos mais ricos... e também mais pobres.

Meu querido e desconhecido irmdo n°. 100.000.000, onde quer que estejas nascendo, fica de olho no
futuro, presta atencao nas coisas para que nao facam de ti subproduto de consumo, e boa viagem pelo século
XXI adentro.

(ANDRADE, Carlos Drummond de. Brasileiro cem-milhGes. In: De noticias e

né&o noticias faz-se a Crénica. 6. Ed. Rio de Janeiro: Record, 1993. p. 11-3.)
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a)
b)
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d)
e)

2.

a)
b)
c)
d)
e)
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a)
b)
c)
d)

a)
b)

d)
e)

A cronica é um género textual que objetiva retratar o cotidiano de uma forma simples. Assim a
cronica “Brasileiro cem-milhées” tem como idéia central:

Prever o nascimento do brasileiro cem-milhdes.

Dar sugestdes de nomes para o brasileiro cem-milhdes.

Destacar as possiveis dificuldades que o brasileiro cem-milhdes enfrentara.

Mostrar as dificuldades enfrentadas por todos os cem milh&es de brasileiros.

Expor a importancia da vida para cem milhdes de brasileiros.

O narrador explicita, no decorrer do texto, um desejo em relacdo ao brasileiro cem-milhdes.
Assinale a alternativa que apresenta esse desejo.

Que o brasileiro cem-milhdes seja destaque nas manchetes de jornais do pais.

Que o brasileiro cem-milhdes seja recebido por uma parturiente de plantdo, preparada para numera-lo.
Que o brasileiro cem-milhdes torne-se um cidadao cadastrado, através da certiddo de nascimento.

Que ao brasileiro cem-milh8es sejam dadas as oportunidades de viver a vida com dignidade e justica.

Que o brasileiro cem-milhdes seja amparado, através das leis sociais brasileiras, as quais o tornardo mais
um individuo em nossa sociedade.

Leia estes trechos e, em seguida, relacione-os com as afirmativas dadas.

“Telefonei para a maternidade indagando se havia nascido o bebé n° 100.000.000, e ndo souberam
informar-me:”

“E uma falha do nosso registro civil: as criangas néo recebem nimero ao nascer.”

)Expressa uma acéo do narrador.

)Expressa uma critica do narrador a um procedimento habitual.

)Os verbos estéo no presente, expressando um procedimento habitual.
)Os verbos estdo no pretérito, indicando uma agéo passada.

)As acdes envolvem participantes e espaco bem definidos.

)E opinativo.

Marque a opgdo que apresenta a sequéncia CORRETA.
H=1=10=1=1-=1.
I—=1=1-=1-=1l
I—H=1=1=1-=1
H=1=1=1=1=1l.
I—1=H0=1=1-=1l

O narrador nao espera que o brasileiro cem-milhées seja um “heréi de monumento”, nem um
“martir andnimo”. Marque a Unica opc¢ao que representa o destino reclamado para esse brasileiro.
O cronista quer que ele tenha condi¢des de viver como uma pessoa comum.

O cronista reclama um lar e uma moradia digha para ele.

O cronista ndo quer que ele seja mais um a receber um ndmero.

O cronista quer que ele tenha cuidado com a geragéo do século XXI.

O cronista deseja vé-lo mais rico, enfrentando os problemas decorrentes do crescimento populacional.

O vocabulo insofismavel (linha 6) pode ser substituido, sem alteracdo do sentido que lhe é dado no
texto, por:

Solavel.

Indiscutivel.

Violavel.

Incognita.

Absurda.
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9.
a)
b)
c)
d)
e)

10.

“... se 0 Banco Nacional de Habitacado ... garantiu que nessa segunda-feira o Brasil atingiria a cifra
redonda de 100 milhées de habitantes é porque uma parturiente adrede(1) orientada estaria de
plantao para perfazer(2) esse nimero.” (5° paragrafo)

Levando em consideracdo o contexto e o sentido das palavras destacadas nesse trecho, marque a
alternativa que apresenta os anténimos dos vocabulos destacados.

1. previamente — 2. refazer.

1. atrasadamente — 2. tornar incompleto.

1. dificilmente — 2. diferenciar.

1. tristemente — 2. destacar.

1. apressadamente — 2. completar.

“... marcado para o advento do brasileiro cem-milhdes,...” (linha 12). A palavra destacada nesse
trecho é um:

Substantivo composto.

Numeral coletivo.

Pronome indefinido.

Numeral cardinal.

Adjetivo composto.

Nas sequéncias de palavras expostas a seguir, ha uma opcao que apresenta, respectivamente, um
ditongo decrescente, um hiato e um digrafo. Marque-a.

Oito — etiquetado — falha.

Viria — fichario — nosso.

Milhdes — depois — surrealista.

Muito — pessoa — momento.

Seria — viaduto — simples.

Todas as palavras apresentam separacao silabica correta, EXCETO:
Ha-vi-a / cri-an-¢as / mi-lio-né-si-mo.

Vi-a-du-to / trans-cor-ri-a / rei-na-va.

Té-cni-ca / com-pa-tri-cio / e-xis-tén-ci-a.

Fi-cha-rios / pes-so-a / ad-ven-to.

Cri-an-cas / po-li-ci-a-da / a-brup-to.

Leia este texto:

Cidadezinha cheia de graca...

Tao pequenina que até causa doé!

Com seus burricos a pastar na praca...
Sua igrejinha de uma torre so.

(QUINTANA, Mario. A rua dos cataventos. Porto Alegre: UFRG, 1992.)

b)
c)
d)
e)

Assinale a opcdo CORRETA quanto as palavras destacadas no poema.

Todas se apresentam no diminutivo, atribuindo apenas a idéia de tamanho.

Todas séo substantivos.

Ja que colaboram na descricao da “cidadezinha”, todas séo adjetivos.

Elas se encontram no diminutivo, enfatizando, de forma carinhosa, a pequenez da cidade.
“Cidadezinha”, “pequenina” e “igrejinha” sdo substantivos, e “burricos”, adjetivo.

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAUCAIA — ELETRICISTA — 22/11/2009



11.

b)
<)
d)
e)

12.

a)
b)
c)
d)

13.

a)
b)
c)
d)

14.

b)
<)
d)
e)

“... as criancas nao recebem nimero ao nascer. Dao-lhes apenas um nome, as vezes surrealista,
que as acompanhara por toda a vida como pesadelo...”(linhas 4 e 5)

Os vocabulos destacados sdo, respectivamente:

Artigo — artigo/preposicéo — pronome — preposicao.

Pronome — preposicdo — pronome — artigo.

Artigo — pronome — artigo - preposicao.

Artigo — preposi¢éo/artigo — pronome — artigo.

Pronome — preposic¢éo/artigo — preposicédo — pronome.

“~ De zero hora até este momento nasceram oito, mas henhum foi etiquetado com esse nimero.”
(linha 3)

“... muito mais facil de cadastrar no fichario do Imposto de Renda e nos 10 mil outros ficharios...”
(linha 8)

“O dia 21 de agosto, marcado para o advento do brasileiro cem-milhdes...” (linhas 11 e 12)

Analise o valor semantico que as preposicies destacadas exprimem nesses trechos e, em seguida,
marque a alternativa que apresenta, sequencialmente, esses valores.

Tempo — causa — lugar — instrumento — explicac&o.

Tempo — matéria — lugar — lugar — finalidade.

Modo — causa — lugar — modo — consequéncia.

Lugar — modo — lugar — causa — instrumento.

Tempo — finalidade — lugar — causa — modo.

No titulo do texto “Brasileiro cem-milh6es”, a palavra sublinhada foi grafada no plural.
Identifique a opc¢do cujo plural dos compostos esta de acordo com a gramatica normativa.
Saias vermelhos-sangues / beija-flores / ticos-ticos.

Acordos lusos-brasileiros / guardas-noturnos / salvas-vidas.

Blusas azul-piscina / criancas surdas-mudas / guarda-chuvas.

Salva-vidas / guardas-chuvas / canetas-tinteiro.

Canetas-tinteiros / beija-flores / vestidos azuis-piscinas.

Nas expressdoes “homens despreparados” e “tarefa retomada”, os morfemas sublinhados sao
prefixos que, respectivamente, expressam o sentido de privacdo e de repeticao.

A alternativa em que esses elementos mérficos NAO sdo aceitos como prefixos com idéntica
significacao é:

Relembranca — desidratacao.

Retrovisédo — destinacéo.

Reabertura — despoluicao.

Recomposicéo — desclassificacao.

Readmissdo — desonestidade.
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15.

Leia o texto abaixo:

Passa uma nuvem pelo sol.
Passa uma pessoa por quem vé.
A alma é como um girassol:
Vira-se ao que nao esta ao pé.

Passou a nuvem; o sol volta.
A alegria girassolou.

(PESSOA, Fernando. Obra poética.Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1986.)

a)
b)
c)
d)

16.

b)
<)
d)
e)

Os vocabulos “girassol” e “girassolou” foram formados através de diferentes processos. Sao eles,
respectivamente:

Composigao por justaposicdo — neologismo.

Derivacao parassintética — hibridismo.

Composig¢édo por aglutinagdo — onomatopéia.

Derivacgao imprépria — neologismo.

Derivacao sufixal — reducao.

Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase a seguir:
A funcionéria ja informou vezes que, para a compra de objetos e telas de arte
de seu acervo, é a apresentacdo do documento de identidade e do
comprovante de endereco.
Bastantes — raros — obrigatoria.
Bastante — raras — obrigatdrio.
Bastantes — raras — obrigatorio.
Bastantes — raros — obrigatorio.
Bastante — raros — obrigatdria.

. Quanto a concordancia nominal, todas as frases obedecem a gramatica normativa, EXCETO:

Os jogadores se movimentam muito, e o futebol surge como um espetaculo.
Os quadros e as esculturas do museu sdo famosos.

E proibido a entrada de animais nesse recinto.

O texto estava rascunhado em duas meias paginas.

Com a proximidade das férias, os alunos ficam bastante euféricos.

. Observe os dois trechos seguintes:

Nem o professor de Quimica hem o de Matematica aceitaram o convite para ser o novo coordenador do
colégio.
Nem o professor de Quimica nem o de Matematica ser& o novo coordenador do colégio.

Embora o sujeito das duas frases seja 0 mesmo, o verbo sublinhado esta no plural em | e no
singular em Il. A respeito disso, assinale a opcao CORRETA.

A concordancia verbal esta correta somente em |.

A concordancia verbal esta correta somente em |l.

Em Il, o verbo esta no singular, tendo como justificativa poder concordar com o nucleo (do sujeito) mais
proximo.

Em I, o sujeito € composto e o verbo concorda com ele.

Ha problemas de concordancia nominal nos dois trechos.
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. Considere estas frases:

Todos os alunos houveram por bem participar dos eventos escolares.
Se tu desrespeitares a velhinha, haver-se-a comigo.

. Antigamente havia inimeras arvores no litoral brasileiro.

Ja houve inimeros acidentes gravissimos na BR116.
Os deputados estaduais houveram-se com dignidade no caso de denlncia contra o governador.

Levando-se em conta o sentido do verbo haver em cada uma dessas frases, associe a ele um dos
seguintes sinbnimos e marque a alternativa que apresenta a relacao CORRETA.

A- agir/portar-se B- existir C- acontecer D- julgar E- ajustar contas
lLA-Il.B-IIl.L.C-IV.D-V.E.

LE-Il.B-IIlLA-IV.C-V.B.

.D—-ILE-N.B-IV.C-V.A.

.B=Il.E-IIl.A- IV.D-V.C.

.C-Il.LA-IIl.D-IV.E-V.B.

. Na frase IV da questao anterior, a palavra “gravissimos” é um adjetivo que sofreu flexao de grau.

Marque a alternativa que identifica corretamente esse grau.
Superlativo relativo de inferioridade.

Superlativo relativo de superioridade.

Comparativo de superioridade.

Superlativo absoluto analitico.

Superlativo absoluto sintético.

. Um operario recebe R$ 35,00 por dia de trabalho, mais uma gratificagdo semanal de R$ 15,00.

Considerando que ele trabalha 6 dias por semana, ap6s 4 semanas, esse operario devera receber:
R$ 855,00

R$ 900,00

R$ 1 200,00

R$ 800,00

R$ 840,00

. Em uma cidade serrana do sul do Brasil, em certo dia, a temperatura média foi de -3° C. No dia

seguinte, a temperatura média foi de 12° C.

A variacdo de temperatura nesses dois dias, nessa cidade foi de:
9° C.

12° C.

15° C.

11°C.

14° C.

. Um depésito de faces retangulares com as seguintes dimensdes: 20 cm de comprimento, por 20

cm de largura, por 50 cm de altura, tem a capacidade de:
20 litros de o6leo.

200 litros de dleo.

2 000 litros de o6leo.

2 litros de 6leo.

0,2 litros de oleo.
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a)
b)
<)
d)

29.

I.
Il.
V.

b)
c)
d)

. Oscar, para ir de casa ao trabalho, paga R$ 1,80 de passagem e igual quantia para voltar. Se em um

determinado més houve 21 dias uteis, entdo ele gastou com passagens nesse més:
R$ 70,60
R$ 74,60
R$ 72,60
R$ 75,60
R$ 54,60

. Os jogadores de um time de futebol de saldo tém as seguintes alturas: 1,60 m; 1,65 m; 1,70 m; 1,75

m e 1,60 m. Assinale a altura média do time:
1,65m
1,60 m
1,70 m
1,64 m
1,66 m

. Gastei 30% do meu salario na compra de um colchao no valor de R$ 150,00. O meu salario é:

R$ 465,00
R$ 500,00
R$ 450,00
R$ 600,00
R$ 530,00

. Uma pequena confeccao faz, em certo dia, 90 pecas. Essas pecas devem ser organizadas em

pacotes iguais, tendo, cada um, no minimo, 5 pecas e, no maximo, 30 pecas. Nessas condicdes, a
quantidade de maneiras em que podemos organizar os pacotes devera ser:
10

o N 00 ©

. Francisco tinha 24 anos, quando nasceu Luciano, o seu primeiro filho. A idade do pai sera

exatamente o dobro da idade do filho depois de:
24 anos.
48 anos.
36 anos.
28 anos.
46 anos.

Uma torneira A enche sozinha um tanque em duas horas, enquanto a torneira B sozinha enche o

mesmo tanque em trés horas. Agora analise as afirmacdes a seguir:
Em uma hora a torneira A enche a metade do tanque.

A torneira B em uma hora enche 1/4 do tanque.

As duas torneiras juntas, em uma hora, encheréo 3/4 do tanque.

As duas torneiras juntas encherdo o tanque em 6/5 de hora.

As afirmacdes CORRETAS sdo:
=1l

I —1ll.

[—1V.

I—11.

I=1V.
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30.

a)
b)
<)
d)

31.

a)
b)
c)
d)

e)

32.

a)
b)
<)
d)
e)

33.

b)
<)
d)
e)

10

Um elevador tem capacidade para transportar no maximo 6 pessoas. Ha 50 pessoas na fila. Para
transportar todas, o elevador devera fazer, no minimo:

9 viagens.

8 viagens.

7 viagens.

6 viagens.

5 viagens.

A partir da leitura do texto a seguir, marque a Unica afirmacdao CORRETA:
“Um relatdrio apresentado em Bruxelas apresentou um quadro sombrio sobre os impactos que as
mudancas climéticas vao ter no mundo, com reflexo na biodiversidade, na sadde, em escassez de agua e
alimentacdo. Um estudo do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (INPE) mostra que a floresta tem
influéncia na circulacdo de ar sobre os oceanos Atlantico e Pacifico. A diminuicdo da mata pode afetar o
regime dos ventos, levando a uma frequéncia maior o fenémeno EL NINO e pode provocar seca em areas
produtivas do Brasil.”

(Autor: Marco Bahé — 08/04/07) acerto de Contas — Blog.
As mudancas climéticas no planeta séo resultado da acdo humana.
A diminuicéo da mata é consequéncia do fendmeno EL NINO.
A principal causa do desmatamento néo é econémica.
Toda tentativa de preservar a Amazoénia € em vao, pois o Brasil precisa crescer, mesmo desmatando suas
florestas.
E correto desmatar para fazer novos plantios e campos de pastagem para o gado.

A energia mais limpa do mundo, disponivel em diversos lugares e considerada uma boa alternativa
as energias nao renovaveis é a energia edlica. Essa energia é gerada a partir de:

Energia solar.

Ventos.

Energia nuclear.

Agua.

Baterias.

Que tipo de impacto ambiental observa-se no litoral de Caucaia causado pela grande demanda
turistica, especialmente na Praia do Cumbuco?

Aumento da producéo de lixo.

Especulacao imobiliaria nas dunas.

Passeios de jangada.

. Passeios de Jetsky.

Pratica de Kitesurf.

Estdo CORRETAS:
IV -V.
II-V.
[ — 1.
I—1l.
I =1l
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a)
b)

d)
e)

35.

a)
b)
c)

d)
e)

36.

b)
<)

d)
e)

b)
c)
d)
e)

39.

a)
b)

d)
e)
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Assinale a Unica alternativa INCORRETA sobre impactos ambientais.

As acdes do homem sobre a natureza causam impactos e agressées, as vezes, irreversiveis.
Impacto ambiental é qualquer alteragéo fisica, quimica e bioldgica do meio ambiente.
Impactos ambientais afetam diretamente a salde, a seguranca e o bem-estar da populacéo.
Impactos ambientais ndo alteram as condi¢des estéticas e sanitarias do meio ambiente.
Grande producéo de lixo doméstico pode contaminar os recursos hidricos.

“Pré-sal sao reservas petroliferas encontradas abaixo de uma profunda camada de sal no subsolo
maritimo”.

Sobre o pré-sal, ¢ CORRETO afirmar que:

O pré-sal ja foi explorado em 1996, no litoral do Rio de Janeiro.

O pré-sal foi explorado em todo o territdrio nacional no litoral.

A descoberta do pré-sal € mais um elemento a contribuir com as boas perspectivas de desenvolvimento
do pais.

O pré-sal ainda nao foi explorado porque ndo héa tecnologia que favoreca essa atividade.

O pré-sal representa uma grande despesa para a Uniéo.

“O terceiro pais do continente americano que mais explora o trabalho infantil é o Brasil, s6
perdendo para o Haiti e a Guatemala.” (Folha de S. Paulo) S. Paulo - 2009

A alternativa que confirma esta afirmativa é:

O trabalho infantil é legalizado no Brasil.

O trabalho infantil impede que as criangas brasileiras entrem no mundo do crime e das drogas.

O trabalho infantil € uma problematica sem solucdo no Brasil. Infelizmente, as préprias familias incentivam
essa pratica a fim de arrecadar recursos a sobrevivéncia.

O trabalho infantil € uma alternativa promissora para as familias que possuem baixa renda.

O trabalho infantil substitui a escola na aprendizagem de habilidades necessérias ao amadurecimento.

. Que pais sediara as Olimpiadas em 2016?

Espanha.
Inglaterra.
Brasil.

Estados Unidos.
China.

. “O Governo de Samoa organizou um funeral coletivo para as vitimas dos quatro Tsunamis que

devastaram este arquipélago do Pacifico Sul” (Diario do Nordeste, 04/10/2009)
Ap6s a leitura do texto, responda: O que provoca o Tsunami?

O aquecimento global que provoca o derretimento das geleiras.

O efeito da lua sobre a maré.

Chuvas intensas que provocam a elevagéo do nivel do mar.

Um terremoto no mar.

A forca gravitacional da lua.

Que doenca inclui febre repentina acima de 38°C, tosse, diarréia, dificuldade respiratéria, dores de
cabeca e dores musculares:

Pneumonia.

Gripe aviéria.

Gripe suina.

Mal da vaca louca.

Gripe comum.
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a)
b)
<)
d)
e)
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Sobre o perfil do profissional desejavel para os dias atuais, sdo corretas as afirmativas, EXCETO:
Dominar as novas tecnologias.

Enfrentar desafios éticos, sociais, culturais e ambientais.

Buscar a exceléncia nos estudos para a completa formacgéo pessoal e moral.

Desvalorizar a formacéo superior.

Atualizar-se constantemente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41.

a)
b)
<)
d)
e)

42.

a)
b)
<)
d)
e)

43.

a)
b)
<)
d)
e)

44,

a)
b)
c)
d)
e)

45,

a)
b)
<)
d)
e)

46.

a)
b)
c)
d)
e)

A unidade utilizada para a tensao elétrica é o:
Ampeére.

Watts.

Ohms.

Volts .

Coulomb.

Instrumento de medicao utilizado exclusivamente para medir a intensidade da corrente elétrica:
Amperimetro.

Wattimetro.

Ohmimetro.

Voltimetro.

Multimetro.

O teste NEON serve para:

Diferenciar o fio positivo do fio negativo.

Identificar somente o fio neutro.

Determinar se uma tomada estda instalada corretamente.
Identificar somente o fio fase.

Confirmar a existéncia de fase e neutro num sistema.

Quando acontece um curto-circuito, podemos afirmar que a resisténcia elétrica deste circuito:
Tornou- se desprezivel.

Aumentou muito rapidamente.

Foi reduzida a metade da original.

Dobrou de valor.

Manteve-se constante.

Os dispositivos de comando, como os interruptores, e os de protecdo,como os disjuntores, devem
ser ligados em:

Paralelo com as cargas.

Série com as cargas.

Série ou paralelo, pois néo interferem no circuito.

Paralelo para alguns tipos de cargas e em série para as demais.

Série e em paralelo a0 mesmo tempo.

Numa instalacao elétrica, a se¢do ou bitola do condutor neutro deve ser:
O dobro da sec¢éo do fio retorno.

Metade da sec¢éo do fio retorno.

O dobro da secao do fio fase.

O dobro da secéo do fio fase.

Igual & secao do fio fase.
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47. A diferenca de potencial (ddp) padrao no estado do Ceara para fornecimento monoféasico é igual a:
a) 110V.
b) 127 V.
c) 220V.
d) 380V.
e) 440V.

48. Com relacao a diferenca entre cabos e fios, podemos afirmar que:
a) Nao existe diferenca.

b) Os fios tém maior isolamento que os cabos.

c) Os cabos tém maior isolamento que os fios.

d) Cabo pode ser definido como sendo um conjunto de fios.

e) O fio pode ser definido como sendo um conjunto de cabos.

49. Os alicates fabricados e aprovados pelo Ministério do Trabalho para serem utilizados em servicos
elétricos, trazem gravados nos seus cabos o valor de isolamento no minimo igual a:

a) 500V.

b) 1000 V.

c) 1500 V.

d) 2000 V.

e) 2500 V.

50. E de responsabilidade da concessionaria de energia a instalacéo de:
a) Poste auxiliar.

b) Ramal de entrada.

c) Caixa de medicéo.

d) Aterramento.

e) Ramal de ligacéo.

51. Numa associacao de cargas diferentes em paralelo, podemos dizer que:

a) Atensdo em cada carga é a mesma, e a corrente total se divide entre as cargas.
b) A corrente em todas as cargas € a mesma, e a tensédo se divide entre as mesmas.
¢) Tensao e corrente sdo as mesmas em todas as cargas.

d) Tensao e corrente se dividem igualmente entre as cargas.

e) Corrente e tensdo s se dividem quando as cargas sao iguais.

52. Duas lampadas incandescentes idénticas de 220 V sdo alimentadas pela mesma fonte de 220V. A
primeira utilizando um fio de cobre de 1m de comprimento e 6mm? de secdo e a segunda uma
peca(100m) de fio de cobre de 1,5mm? de se¢do. Podemos concluir que:

a) As duas irdo acender com o mesmo brilho.

b) As duas ndo acenderéo.

¢) A primeira acenderd com maior brilho que a segunda.

d) A segunda acendera com maior brilho que a primeira.

e) Nada podemos afirmar sem saber o valor da resisténcia de cada fio.

53. O disjuntor utilizado nas instalacdes elétricas tem como uma de suas principais funcdes a
protecdo da instalacdao contra:

a) Descargas atmosféricas.

b) Tensao.

c) Subfrequéncia.

d) Curto-circuito.

e) Subtenséo.
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a)
b)
<)
d)
e)

55.

b)
<)
d)
e)

56.

b)
c)
d)
e)

59.

a)
b)
<)
d)

60.

a)
b)
c)
d)
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Se trés lampadas incandescentes de 220 V, mas de poténcias diferentes, forem associadas em
série, podemos afirmar que seus brilhos serao:

Inversamente proporcional as suas poténcias.

Diretamente proporcional as suas poténcias.

Inversamente proporcional as suas correntes.

Diretamente proporcional as suas correntes.

Iguais.

Hoje, no Brasil, a maior parte da energia elétrica gerada tem origem:
Nas termelétricas.

Nos parques eolicos.

Nas usinas nucleares.

Nas células fotovoltaicas.

Nas hidroelétricas.

O medidor de energia instalado nos consumidores onde é feita a leitura mensal para posterior
cobranca do consumo mede esta energia em:

Watts.

Quilowatts.

Quilowatts—hora.

Herz.

Quilohertz.

. Utilizando o cédigo de cores para resistores, podemos determinar:

Sua poténcia.

Sua vida util.

Corrente maxima que ele suporta.

Tensdo minima para seu funcionamento.

Seu valor em ohms e a tolerancia de fabricacgao.

. Com base no triangulo das poténcias, qual a poténcia mediada pelo wattimetro?

Ativa.

Aparente.

Reativa indutiva.
Reativa capacitiva.
Passiva.

A unidade de CV (cavalo-vapor) utilizada para quantificar a poténcia mecanica, quando convertida
em watts (poténcia elétrica) equivale a:

736.

746.

740.

750.

800.

Sempre que ocorrer circulagdo de corrente pelo fio neutro, ¢ CORRETO afirmar que o sistema esta:
Vazio.

Desbalanceado.

Com sobrecarga.

Em curto-circuito.

Balanceado.
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